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36850-1	Najaarsnota 2025

nr. 		Lijst van vragen en antwoorden
		
Vastgesteld …2025
De vaste commissie voor Financiën heeft een aantal vragen voorgelegd aan de minister van Financiën over de Najaarsnota 2025 (36850, nr. 1).

De daarop door de minister van Financiën gegeven antwoorden zijn hierbij afgedrukt.

Fungerend voorzitter van de commissie, 
		Van der Lee
		
		Adjunct-griffier van de commissie,
		Van der Steur
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	1
	Hoeveel bezuinigingen op OCW van het huidige kabinet staan er nog steeds in de boeken voor 2025-2030?
	
	
	 

	2
	Hoeveel bedrijven zijn er in de afgelopen vijf jaar uit Nederland vertrokken (graag per jaar uitsplitsen)? Van welke grote bedrijven is het bekend dat zij uit Nederland zijn vertrokken?
	
	
	 

	3
	Hoeveel bezuinigingen op ontwikkelingssamenwerking van het huidige kabinet staan er nog steeds in de boeken voor 2025-2030?
	
	
	 

	4
	Wat is de totale onderuitputting?
	
	
	 

	5
	Welke begrotingstechnische mogelijkheden zijn er om middelen door te schuiven naar volgend jaar voor specifieke doeleinden?
	
	
	 

	6
	Welk deel van de totale onderuitputting betreft uitgaven aan externe inhuur en consultants, die niet hebben kunnen plaatsvinden?
	
	
	 

	7
	Kan er een overzicht worden geboden in een tabel van alle posten waarop onderuitputting heeft plaatsgevonden?
	
	
	 

	8
	Welke belastingen vallen onder de post “inkomstenbelasting” zoals weergegeven in de bijlagen van de Najaarsnota, pagina 99 (18.243 miljoen euro inkomsten in 2025)?
	
	
	 

	9
	Hoeveel procent van de btw-inkomsten komt bij de rijkste éen procent vandaan?
	
	
	 

	10
	Hoeveel procent van de opbrengst uit de inkomstenbelasting wordt opgebracht door de rijkste één procent?
	
	
	 

	11
	Hoeveel procent van de inkomsten uit accijnzen wordt opgebracht door de rijkste één procent van de Nederlanders?
	
	
	 

	12
	Waarom leidt de onderschrijding van het uitgavenkader in 2025 niet tot extra budgettaire ruimte? Welke begrotingsregel ligt hieraan ten grondslag?
	
	3
	 

	13
	Klopt het dat in de begrotingsregels vermeld staat dat alleen afspraken worden gemaakt over wat maximaal mag worden uitgegeven per jaar?
	
	3
	 

	14
	Kan het kabinet vanaf 2015 per jaar aangeven wat de onderuitputting dat jaar is geweest (in miljarden)?
	
	6
	 

	15
	Welk deel van de overgebleven onderuitputting zou in theorie ingezet kunnen worden voor aanvullende maatregelen of nieuw beleid?
	
	6
	 

	16
	Welk deel van de overgebleven onderuitputting in 2025 is juridisch verplicht?
	
	6
	 

	17
	Bij welke ministeries of op welke posten wordt nog voor 4,6 miljard euro aan extra onderuitputting en/of meevallers verwacht?
	
	6
	 

	18
	Wat zijn de meest actuele inschattingen van het kabinet en van het CPB ten aanzien van de onderuitputting die in de begrotingen voor 2025, 2026, 2027 en 2028 wordt verwacht? Kan het kabinet tevens het verschil verklaren?
	
	7
	 

	19
	Welke bedragen zijn tot nu toe in 2025 ten laste van welke begrotingen - en daarbinnen ten laste van welke begrotingsartikelen - uitgegeven ten behoeve van steun aan Oekraïne en voor welke doeleinden?
	
	10
	 

	20
	Welke bedragen staan in 2026 en latere jaren op welke begrotingen en daarbinnen op welke begrotingsartikelen, ten behoeve van steun aan Oekraïne en voor welke doeleinden?
	
	10
	 

	21
	Kan het kabinet de Kamer informeren op welke wijze de steun aan Oekraïne vorm krijgt, verdeeld naar onderwerpen als humanitaire steun, noodhulp, energie, wederopbouw en militaire steun?
	
	10
	 

	22
	Kan de Kamer, net als in 2022 en 2023 (Kamerstukken 36045, nrs. 134 en 172), voor het kerstreces nog een kabinetsbrief ‘Steun voor Oekraïne’ ontvangen waarin de financiële inzet van het kabinet voor het komende begrotingsjaar wordt uiteengezet?
	
	10
	 

	23
	Kan het kabinet per jaar een update geven van hoeveel Nederland tot nu toe heeft uitgegeven aan Oekraïne? Kan het kabinet tevens per jaar aangeven hoeveel Nederland de komende vijf jaar aan Oekraïne zal uitgeven?
	
	11
	 

	24
	Hoeveel hebben andere lidstaten tot nu toe per jaar aan Oekraïne uitgegeven?
	
	11
	 

	25
	Wat verklaart het verschil in de raming van de omvang van militaire steun aan Oekraïne van 0,5 miljard euro tussen de Najaarsnota (4,8 miljard euro) en het antwoord van de minister van Defensie (4,3 miljard euro) op schriftelijke vragen over een gat in de steun aan Oekraïne (Aanhangsel Handelingen II, vergaderjaar 2025-2026, nr. 492)?
	
	11
	 

	26
	Wat is de verklaring voor het gegeven dat er 1,1 miljard euro meer aan belastingen is opgehaald wat de loon- en inkomensheffing betreft?
	
	13
	 

	27
	Wat is het definitieve oordeel van Eurostat over de juiste toerekening van de box 3-herstelbetalingen 2017-2024 en welke gevolgen had dit voor het EMU-saldo van 2024 en 2025?
	
	15
	 

	28
	Aan welke jaren zijn de herstelbetalingen box-3 toegerekend?
	
	15
	 

	29
	Wat is de verklaring voor het tegenvallen van de inkomsten uit invoerrechten met 215 miljoen euro?
	
	16
	 

	30
	Kunt u per jaar een overzicht maken van het begrote EMU-saldo (stand Miljoenennota) en het uiteindelijke EMU-saldo (stand Financieel Jaarverslag Rijk) in de afgelopen tien jaar? Graag zowel in absolute als relatieve cijfers aangeven.
	
	16
	 

	31
	Kunt u een overzicht maken van welke uitgaven er precies niet relevant zijn voor het EMU-saldo? Hoe zit het met investeringen en meer specifiek met een mogelijke kapitaalstorting in een investeringsinstantie?
	
	16
	 

	32
	Waarom wordt er een andere raming gebruikt voor de inkomsten- en uitgavenkant bij de actualisatie invoerrechten?
	
	22
	 

	33
	Kan er een totaalbeeld worden gegeven van de niet-besteding volgens planning vanwege arbeidsmarktproblematiek?
	
	26
	 

	34
	Kan er een totaalbeeld worden gegeven van de tegenvallers als gevolg van het niet realiseren van de taakstelling op het apparaat?
	
	27
	 

	35
	Wat is de meerjarige verwachting van de tegenvaller in de afpakraming?
	
	29
	 

	36
	Levert de relocatie van 104 miljoen euro van de Subsidieregeling duurzaam maatschappelijk vastgoed (DUMAVA) naar het watmtefonds geen negatieve gevolgen op?
	
	42
	 

	37
	Uit hoeveel aandelen bestaat het resterende aandeelbelang van de Staat in ABN AMRO?
	
	52
	 

	38
	Kan het kabinet per jaar aangeven hoeveel Griekenland tot nu toe aan Nederland heeft afgelost en nog af moet lossen (en tegen welke rente)?
	
	52
	 

	39
	Kunnen de meevallers op het gebied van de externe inhuur worden uiteengezet?
	
	53
	 

	40
	Wat is de visie van het kabinet op het gebied van de belasting- en invorderingsrente?
	
	54
	 

	41
	Welke extra uitgaven voor Oekraïne heeft Defensie kunnen doen dankzij de extra terugontvangsten van 128 miljoen euro van de Europese Commissie en het Europees Defensieagentschap?
	
	58
	 

	42
	Wat is de verklaring voor het gegeven dat de over-/onderprogrammering met 2,8 miljard euro is bijgesteld? Naar welke jaren zijn de Defensie-investeringen verschoven?
	
	59
	 

	43
	Kan het kabinet per jaar aangeven hoeveel er in de afgelopen vijf jaar is uitgegeven aan Defensie? Kan het kabinet tevens per jaar aangeven hoeveel de komende vijf jaar begroot is voor Defensie?
	
	59
	 

	44
	Kan er een uiteenzetting worden gemaakt van andere departementen wat betreft de werkkostenregeling-overschrijding van de belastingvrije ruimte?
	
	62
	 

	45
	Wat is de overschrijding als gevolg van de overprogrammering?
	
	64
	 

	46
	Hoeveel geld resteert er nog in het Klimaatfonds? Welk deel hiervan is juridisch verplicht?
	
	72
	 

	47
	Wat is de taakstelling op personeel? En waarom is het ministerie van LVVN tijdens de reorganisatie terughoudend geweest met het openstellen van vacatures en de vervulling ervan?
	
	74
	 

	48
	Kan er een prognose gemaakt worden van hoeveel lager het aantal kinderen is dat gebruikt maakt van de kinderopvangtoeslag? Kan dat ook worden gedaan voor het lagere aantal uren dat de kinderen naar de opvang gaan?
	
	79
	 

	49
	Kan er een verklaring worden gegeven voor het feit dat definitieve vaststellingen over toeslagjaar 2024 naar verwachting tot minder terugvorderingen leiden voor de Wet kindgebonden budget en de Kinderopvangtoeslag?
	
	81
	 

	50
	Waarom is de raming van de inkomstenbelasting nu met 2,4 miljard euro. (transactiebasis) en negen miljard euro (kasbasis) opwaarts bijgesteld? Welk deel van deze bijstellingen heeft betrekking op het box 3-rechtsherstel?
	
	98
	 

	51
	Wat verklaart de verdubbeling in inkomsten uit de inkomstenbelasting (ex loonbelasting)
	
	99
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